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Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sit-
zung beraten und beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Margarete Bause, 
Ludwig Hartmann, Dr. Christian Magerl, Thomas 
Gehring, Ulrike Gote, Verena Osgyan, Katharina 
Schulze, Christine Kamm, Markus Ganserer, Tho-
mas Mütze, Gisela Sengl, Rosi Steinberger, Martin 
Stümpfig und Fraktion (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Drs. 17/9826, 17/10472 

Zwischenbericht Entwicklungskonzept Donau-
moos 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, dem Aus-
schuss für Umwelt und Verbraucherschutz schriftlich 
und mündlich über den Stand des Entwicklungskon-
zepts Donaumoos zu berichten. 

Dabei ist insbesondere auf folgende Fragen einzuge-
hen: 

─ Wie hat sich der Torfkörper im Donaumoos seit 
Beginn des Entwicklungskonzepts entwickelt? 

─ Konnte die Speicherfähigkeit für das Grundwasser 
verbessert werden? 

─ Wie hat sich die Situation bei Hochwasser entwi-
ckelt? 

─ Wie haben sich die Bestände der wiesenbrüten-
den Vogelarten entwickelt? 

─ Wie hat sich der Bestand der Bachmuschel entwi-
ckelt? 

─ Welcher Anteil der Flächen mit Torfmächtigkeiten 
über vier Meter wurde aus der landwirtschaftlichen 
Nutzung genommen? 

─ Welche Ziele des Entwicklungskonzepts sind nach 
der Hälfte des Entwicklungszeitraums auf einem 
Erfolg versprechenden Weg und welche nicht? 

─ Wie hat sich der Anteil des Dauergrünlands und 
des Ackerlandes seit dem Jahr 2000 im Donau-
moos entwickelt? 

─ Wo und wie muss nach Ansicht der Staatsregie-
rung dringend nachgesteuert werden, um die Ziele 
des Entwicklungskonzepts bis 2030 noch zu errei-
chen? 

─ Hält die Staatsregierung zusätzliche Maßnahmen, 
auch unter Einsatz zusätzlicher finanzieller Mittel 
für erforderlich, um die Ziele des Entwicklungs-
konzepts noch zu erreichen? 

─ Welche Bedeutung hat das Donaumoos für den 
Klimaschutz im Bereich der Landnutzungsände-
rungen in Bayern? 
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